



Měýnské kameny Zvánovické



Zpravodaj Obecního úřadu ve Zvánovicích

Ročník 2025 číslo 1

SLOVO STAROSTY

Dobrý den,

dovolte mi na úvod krátké zamyšlení. Facebook, Mobilní rozhlas, webové stránky obce – všechny tyto komunikační kanály, kterými prakticky denně dostáváme aktuální informace o dění v naší obci mezi její obyvatelé, mají jednu přidanou hodnotu: jsou rychlé. Okamžitě po zveřejnění se informace dostane k širokému okruhu čtenářů, kteří se navíc sami postarají o její další šíření. To je v dnešní hektické době fajn. Ale nějak to prostě není ono.

Zjišťuji, že rozhodně není od věci jednou za čas si v klidu sednout a udělat jakýsi souhrn uplynulé doby, podívat se na všechny ty kdysi prudec aktuální a dnes skoro zapomenuté události s určitým odstupem. A to může správně pojmout jedna jediná platforma: tištěné noviny. Tam je totiž prostor na širší kontext, tam se nepočítá každé písmenko, tam se vejde fotka, která mnohdy řekne víc než tisíc slov. A také z druhé strany, z pohledu čtenáře, je to úplně něco jiného. V klidu, v pohodlném křesle, s kávou po ruce si vzít ten papír a beze spěchu se začíst, mít možnost se k informacím vrátit. To prostě má smysl.

Proto jsem rád, že vám mohu po delší době opět nabídnout tuto tištěnou podobu našeho obecního zpravodaje. Najdete v něm nejen informace o proběhlých či plánovaných akcích obce, ale také přehled činnosti a plány místních spolků nebo pár servisních informací, které se můžou hodit.

Příjemné chvílky strávené nad tímto zpravodajem přeje Petr Jindra

➔ Naše nová základní škola

Jak jistě víte, těsně před loňskými prázdninami jsme dostavili a zkolaudovali úplně novou svazkovou základní školu. Ta stojí v Ondřejově a od září do ní chodí všechny naše děti. Kapacita nové školy nám navíc řeší problém s umístěním dětí ze Zvánovic i do hodně daleké budoucnosti.




Slavnostní otevření proběhlo 27. září a kromě pódiového programu byly hlavní atrakcí prohlídka školy ve stylu dne otevřených dveří. Prohlédnout si novou školu přišla téměř tisícovka návštěvníků a jejich ohlasy byly v drtivé většině kladné.



Je to škola svazková, tedy primárně pro děti ze svazku obcí Ondřejov + Zvánovice + Kaliště. Škola je v energeticky pasivním standardu, zastavěná plocha je 3.012 m², obestavěný prostor 37.550 m³, kapacita školy 540 žáků, počet kmenových učeben 18, počet odborných učeben 9, počet učeben družiny 4. K tomu jídelna, kuchyně, tělocvična atd...

➔ Aktuality na Facebooku

 Oficiální stránka Obce Zvánovice na Facebooku jako informační kanál funguje velmi dobře. V tuto chvíli máme již 820 sledujících aktuální informace z dění v naší obci, důležitá sdělení a také avíza na chystané akce. Přihlaste se k odběru a budete mít přehled i vy. Oficiální stránka je: facebook.com/zvanovice.

➔ Ptačí chřipka i u nás

V únoru letošního roku se ve dvou chovech v naší obci potvrdila nákaza ptačí chřipkou. Slepice byly veterinární správou zlikvidovány. Vzhledem k tomu, že se jednalo o nekomerční malochovy, které neuvolňují drůbeží produkty na trh a nenachází se u nás žádný velkochov, nebyla přijata ze strany veterinární správy žádná další opatření. Důrazně však apeluje na všechny chovatele drůbeže, aby dodržovali základní pravidla tak, aby se nákaza dále nešířila. Nejdůležitější je zamezit styku krmení, napájecí vody a samotné drůbeže s volně žijícími ptáky!

Dále je nutné sledovat stav chované drůbeže a hlásit příslušné krajské veterinární správě jakékoliv zvýšené úhyny!

PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ V DROBNOCHOVECH



1. Držte drůbež v uzavřených objektech. Krmivo a vodu podávejte v uzavřeném přístřešku.



2. Zabraňte přístupu volně žijících ptáků, hlodavců i jiných zvířat do chovu (plachty, sítě)



3. Dodržujte osobní hygienu, převlékání, přezouvání, mytí rukou při vstupu ze dvora do domu



4. Sledujte zdravotní stav drůbeže: zvýšené hynutí, netečnost, průjem, otoky okolo očí a hřebínku, těžké dýchání mohou být u drůbeže příznaky chřipky



5. Zvýšené úhyny drůbeže nahláste svému veterinárnímu lékaři nebo veterinární správě na dole uvedená čísla



6. S podezřenou a uhynutou drůbeží (ptáky) manipuluje opatrně pouze s použitím ochranných prostředků (rukavice, gumové holínky)

NOHEJBAL, VOLEJBAL, STOLNÍ TENIS?

NEBO SI CHCEŠ ZALOŽIT VLASTNÍ ODDÍL?

PŘIJEDE SE K NÁM: 702 070 259 / ZVANOVICE@SOKOL.EU



BUĎ I TY SOKOL!

SPORTOVNÍ VŠESTRANNOST KULTURA SPORT

161 LET **160 000 ČLENŮ** PŘES 1 000 JEDNOT

3 500 TRENERŮ VÝKONNOSTNÍ SPORT 5 500 CVIČITELŮ

➔ Ze života T.J. Sokol Zvánovice

Rok 2024 byl pro naši jednotu rokem mimořádných sportovních úspěchů. Navzdory omezeným finančním prostředkům, které již několik let směřujeme primárně na nezbytné investice do naší sokolovny, se naši sportovci dokázali prosadit na krajské i okresní úrovni.

Nohejbalový tým ovládl krajskou soutěž a stolní tenisté triumfovali ve své třídě. Kromě toho jsme úspěšně zorganizovali již 13. ročník nohejbalového turnaje a tradiční silvestrovský turnaj ve stolním tenisu. Letní měsíce jsme zpestřili třemi diskotékami, které přilákaly širokou veřejnost.

Podařila se realizovat oprava omítek a nová výmalba interiéru sokolovny. Další nutnou rekonstrukcí byla oprava komína. Tyto investice by nebyly možné bez finanční podpory obce, za kterou vyjadřujeme velké poděkování.

V roce 2025 máme v plánu pokračovat v modernizaci - čeká nás oprava střechy a zateplení stropu v hospodě, včetně instalace nového osvětlení.

Na sportovním poli se chystáme na další výzvy. Naši nejlepší nohejbalisté nastoupí ve druhé lize a stolní tenisté postoupí o třídu výš. Stabilní "B" tým se bude snažit o přední příčky v okresní nohejbalové soutěži.

Ani v nadcházejícím roce nebudou chybět oblíbené sportovní akce - nohejbalový a pingpongový turnaj, a především letní diskotéky, na které se již nyní můžete těšit.

Dušan Karel

➔ Zlatá srnčí trofej

Právo myslivosti a ochrany přírody v katastru naší obce vykonává již mnoho let Honební společenstvo Ondřejov – Zvánovice. V poslední době se tento spolek angažuje také v kulturně-spoločenské oblasti.

Velmi oblíbený Myslivecký den letos nahradí akce neméně zajímavá: ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ. Ta se bude konat v sobotu 26. dubna od 8:30 hod. v obecním sále a na place ve Zvánovicích. Jedná se o vrcholnou mysliveckou soutěž pro mládež, kterou vyhlašuje Českomoravská myslivecká jednota: Určena je nejen pro členy mysliveckých a přírodovědných kroužků, ale pro všechny, kteří mají zájem o myslivost, přírodu a její ochranu. Okresní kola, které se bude letos konat právě u nás, se skládá z vědomostního testu, poznávání exponátů a venkovní poznávací stezky. Vítěz okresního kola pak postupuje do národního kola této soutěže. Na odpoledne je pro širokou veřejnost připraven atraktivní program s mysliveckou tematikou, určený hlavně pro rodiny s dětmi. Návštěvníci si budou moci zastřílet ze vzduchovky, shlédnout kynologickou ukázkou nebo oblíbené vystoupení trubačů. Občerstvení na místě je zajištěno a vstupné je zdarma. MYSLIVOSTI ZDAR!

OMS PRAHA východ
vás srdečně zve na

okresní dětskou soutěž
ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ

- 26. dubna 2025 od 9 hodin
- ve ZVANOVICÍCH

v obecním sále (Růžové náměstí 158, 251 65 Zvánovice)

- Soutěž je otevřena všem zájemcům o přírodu
- Pro děti od 1. do 9. třídy
- Prezence od 8:30 hodin
- Vítězové kategorie A a B i další zájemci se mohou zúčastnit Národního kola ZST na SLŠ a SOU Křivoklát - Písky, okr. Rakovník

➔ Nové topení v hasičárně

Objekt hasičské zbrojnice také prochází sice pozvolnou, ale zato intenzivní rekonstrukcí. V uplynulých dvou letech proběhly úpravy, které měly za cíl hlavně snížit energetickou náročnost budovy předtím, než se na konci loňského a ještě na začátku letošního roku kompletně předělává topný systém. Jeho základem je elektrokotel, který udržuje stálou teplotu a také nová kamna s velmi účinným výměníkem.

Příští rok bychom rádi rekonstrukci dokončili zateplením venkovního pláště budovy a novou fasádou.

➔ Mobilní rozhlas

Obec Zvánovice má zaveden Mobilní rozhlas. Jedná se o velmi efektivní nástroj komunikace, ale potřebuje vstupní data. Tedy jména, adresy a telefonní čísla příjemců, tedy obyvatel naší obce.

Kdo už přihlášen je, jistě potvrdí, že to nic nestojí a neotravujeme zbytečnými či reklamními zprávami. Pokud se zaregistrujete, budou vám do mobilu chodit opravdu ty nejdůležitější věci, jako je vypínání elektřiny, čištění komunikací, výstrahy před extrémním počasím nebo uzavírky silnic. Prostě to, co se hodí vědět. Je to jednoduché, stačí vyplnit formulář, odkaz je na webu obce.

➔ Causa obecní lesy

V poslední době jsme zaznamenali větší množství dotazů na problematiku lesního hospodářství obce Zvánovice. Nejdůležitější informací je, že v minulém roce došlo k výměně lesního správce, který se o obecní lesy stará. Nově je jím odborný lesní hospodář Ing. Vladimír Sedlák, který má velmi bohaté zkušenosti v oboru. V minulosti měl například mnoho let na starosti lesní hospodářství města Tábor a v současnosti se stará o lesy několika obcí v blízkém i dalekém okolí a také o církevní lesy.

Nový správce při svém nástupu neměl v naší obci snadný úkol. Musel se vyrovnat se situací doznívající kůrovcové kalamity a po ní postižených lesů. Využil proto naplno svých dlouholetých zkušeností a pustil se do nápravy. Došlo k dotěžení postižených částí lesa, odprodeji skládkovaného dřeva, odstranění ponechaných stromů (tzv. výstavků), strojovému zarovnání ploch určených k novému zalesnění a postupně dochází k jejich osázení.

Pro úpravu některých vytěžených ploch byla použita půdní fréza. Tato technika má mnoho výhod, kdy hlavní je samozřejmě rychlost a efektivita, se kterou dokáže připravit terén na novou výsadbu, navíc s ohledem na přírodu se jedná o velmi vhodný postup a výsledek. Většina biomasy totiž zůstává na místě a dá se říci, že je to vlastně jediné intenzivní hnojení pozemku za celou produkční dobu lesa, tedy většinou skoro za celé století.

Nedílnou součástí prvotních prací také bylo odstranění stromů suchých, poškozených, padlých a jednotlivých stromů zbylých po kůrovci, které bránily výsadbě apod., což mimo jiné ukládá vlastníkově lesní zákon. Tyto stromy je pak potřeba taky z lesa nějak dostat. K tomu se samozřejmě používá těžká technika, která se pohybuje po lesních cestách. Je potřeba mít pro tuto situaci trochu pochopení s tím, že dočasně zhoršená kvalita cest během těžby nebo těsně po ní bude vynahrazena kvalitnějším a silnějším lesem v budoucnu. K úpravám cest po stahování dřeva samozřejmě dochází, ale ne vždy se to podaří udělat rychle. Zde je potřeba říct, že pořád je to jen lesní cesta, není to místní komunikace. Navíc to, co někdy v lese vypadá jako cesta a používá se jako cesta, mnohdy cestou není. Jedná se o tzv. „linky“, které jsou určeny primárně pro stahování dřeva a po těžbě u nich dochází k jen hrubé úpravě a zbytek se nechává na přírodě.



Laickým pohledem by se také mohlo zdát, že se v obecních lesích poslední dobou jen kácí a výsadba nových stromů zaostává. Přitom je to přesně naopak. Více než polovina vykáčených ploch je již osázena a zbytek čeká na sazenice nebo ještě neprošla rekultivací. Osázení vytěžených ploch v našich lesích probíhá v podstatě obratem, mnohem dříve, než nám nařizuje zákon.

Důležitá je také diverzita, aby les nebyl čistá monokultura, která je nestabilní a náchylná na výskyt škůdce. Vykácené plochy proto osazujeme vhodnou směsí (dub, borovice, smrk, jedle ad.) a tyto osázené paseky zajišťujeme lesnickým pletivem, aby nedocházelo k okusu stromků zvěří a jiným škodám.

V této souvislosti je nutné zmínit, že ne každá náletová dřevina může být vhodná k následnému pěstování lesa. Na zahradě také nečekáme, co se nám vysemejí z loňského roku, ale sejeme a sázíme šlechtěná a vyříděná semínka a sazenice. Zrovna tak je to s lesem. Aby v budoucnu byl porost kvalitní, musí být správně založen kvalitními sazenicemi. Přirozené zmlazení je vítáno, ale každá dřevina má svůj habitus a vývoj, který nemusí odpovídat následnému využití. Pokud bychom na začátku ponechali nekvalitní či nevhodné stromy, šlo by o chybu, která by se postupem času jen zhoršovala a výsledkem by byl nekvalitní a téměř bezcenný porost. Proto dochází k výchovným zásahům, které zajišťují lepší stabilitu a bilanci lesních porostů. Jedná se o takzvané probírky, tedy výchovné zásahy, podléhající přísným pravidlům. Z pohledu laika to může vypadat, že „už se zase těží“, ale z hlediska lesního hospodářství jde o zásah, který lesu velmi pomůže a zajistí jeho budoucí kvalitu.



Na závěr mi dovolu podotek, že les není jen přírodním bohatstvím, ale je také ekonomickým nástrojem vlastníka, kde je neopominutelnou součástí dlouhodobá udržitelnost. Obec však není soukromý vlastník ani státní podnik, tedy nemusí nutně tlačit na rychlý zisk z prodeje dřeva. A také to nedělá. Mnohem důležitější je pro nás snaha přenechat les v lepším a smysluplnějším stavu dalším generacím. Cesta je to dlouhá, ale věříme, že po ní jdeme správným směrem.

Ing. Jiří Dvořák a Ing. Vladimír Sedlák

➔ Nové dopravní značení

Na začátku letošního roku se v naší obci podařila ještě jedna důležitá věc, a sice úprava a doplnění dopravního značení. Tuto akci, jejíž papírové vyřízení trvalo více než rok, jsme udělali v součinnosti se Středočeskou správou a údržbou silnic. Jednalo se hlavně o proznačení návazností místních na krajskou komunikaci a umístění rozhledových zrcadel. V té souvislosti si dovolu upozornit na to, že na většině křižovatek v naší obci, které nejsou osázeny dopravním značením, platí PŘEDNOST ZPRAVA!!! To by mělo mít i určitý přesah do obecně žádaného zpomalení provozu v některých rovných a zdánlivě přehledných ulicích.



➔ Splašková kanalizace

V obci Zvánovice je splašková kanalizace řešena jako spádová. Jen asi jedna třetina obce však odtéká až do čistírny odpadních vod přímo, gravitačně. Odpadní voda ze dvou třetin nemovitostí natéká nejprve do některé z přečerpávacích stanic, odkud je následně přečerpávána. Toto řešení s sebou nese určitá omezení, která je potřeba respektovat. Jednoduše není možné do kanalizace splachovat kdeco. Zde je výběr toho nejdůležitějšího, co je do kanalizace zakázáno vypouštět:

- Dešťovou vodu z okapů, drenáží, dvorků a sklepů.
- Přečerpávání větších objemů splašků ze septiků a žump.
- Zbytky jídel a potravin – je zakázáno používat drtiče kuchyňského odpadu.
- Jakékoli hygienické potřeby a prostředky (např. dámské hygienické potřeby, tampóny, dětské pleny, kondomy, odličovací tampóny, čistítka uší, obaly WC bloků atd.).
- Dětské vlhčené ubrousky - to je doslova zabiják čerpadel!!!
- Jakékoliv tuky (olej z fritéz nebo pánví na smažení, zbytky vody po ovaření masa atd.). U sběrného dvora je umístěna speciální popelnice, která je určena právě pro likvidaci olejů.
- Mechanicky znečištěná voda, například s příměsí písku, hlíny nebo šterku.

Říkáte si „to je přece všechno logické“? Ano. Přesto v našich čerpacích stanicích a v čistírně odpadních vod neustále a dlouhodobě dochází k poškození zařízení kvůli nadměrnému výskytu uvedených věcí. Přitom následné opravy jsou velice finančně náročné.



Pro ilustraci – oprava jednoho čerpadla v přečerpávací stanici stojí obec Zvánovice kolem 70.000,- Kč, jeho výměna za nové kolem 100.000,- Kč. Každoročně minimálně jedno čerpadlo měníme a dvě opravujeme. To znamená náklady kolem čtvrt milionu korun každý rok jen kvůli tomu, že někdo bezohledně splachuje hygienické potřeby do záchodu. Co na to říct?

Tento stav je do budoucna neúnosný. Obec Zvánovice ve spolupráci se společností ITV proto mapuje jednotlivé nátoky do přečerpávacích stanic. Na základě zjištění pak budou vytipovány přípojky s pravděpodobným původem znečištění. Ty budou monitorovány a po majiteli nemovitosti bude vymáhána náhrada způsobených škod. Na lajdáctví a bezohlednost několika jedinců přece nemůžeme doplácet všichni.

➔ Nový drtič větví

Při hledání úspor v obecním systému odpadového hospodářství jsme se zaměřili na položku bioodpadu. Tato složka odpadů je velmi výrazným nákladem, který však ze zákona nesmíme samostatně zpoplatnit. Proto i malá úspora v něm je velmi důležitá.

U hnědých popelnic toho moc nevymyslíme, ale u velkých kontejnerů je z hlediska úspor slušný potenciál. Vyvezení každého takového kontejneru totiž stojí dost peněz. Například listí nebo hlavně větve sice neváží mnoho, ale jsou velmi objemné, takže se dá s trochou nadsázky říct, že za velké peníze v podstatě vozíme vzduch. Z toho důvodu jsme poříдили velmi výkonný drtič větví za obecní traktor a budeme se snažit tímto strojem prohnat co nejvíce zmíněného bioodpadu, hlavně větví. A nejen z obecních ploch, ale také ze soukromých zahrad.



➔ Nová kontejnerová stání

Pokud třídíte odpad, tak jste si asi všimli, že došlo k přesunu kontejnerů v oblasti na Kádově. Tyto kontejnery byly do konce minulého roku umístěny v ulici Borecká, kde však tvořily, z pohledu zákona, překážku v silničním provozu. Proto bylo urychleně vybudováno nové kontejnerové stání na kraji ulice Podhornická, na konci nového chodníku, kam byly kontejnery přesunuty. Druhé stání na tříděné kontejnery vzniklo vedle obecního úřadu, kde se tím uvolnila ulička pro odvoz kontejneru ze sběrného dvora a občasná parkování autobusu. A taky to hned trochu líp vypadá.



➔ Dětské hřiště má nový plot

Asi jste si všimli, že naše dětské hřiště dost prokouklo. Okrašlovací spolek natřel a poopravil všechny herní prvky. V návaznosti na to jsme kolem celého hřiště nechali postavit nový plot, celkově byl prostor upraven a zbaven náletů a křovin, byla zbudována nová vstupní branka, která je navíc situována do pohodlnějšího a bezpečnějšího prostoru boční uličky a hřiště má platný bezpečnostní audit a smluvního správce.

Letos plánujeme výměnu herního prvku „lodička“, který je nevyužívaný a jeho živostnost skončila, za nový herní prvek. Na základě požadavků veřejnosti se bude jednat o herní prvek určený hlavně nejmenším dětem, pro které toho zatím na hřišti moc nebylo.

Jinak otevírací doba se nemění:

- od 1. května do 30. září: denně od 8:00 do 20:00 hodin.

- od 1. října do 30. dubna: denně od 8:00 do 16:00 hodin

Mimo tuto provozní dobu je vstup na hřiště uzamčen. Kompletní provozní řád najdete na webu obce.



➔ Havarijní oprava hráze

Vydatné deště na začátku minulého roku napáchaly u spodního rybníka doslova paseku. Na hrázi se objevila propadlina, která se stále zvětšovala. Navíc voda z bezpečnostního přelivu odplavila veškerý materiál do vývařiště, takže v místě vznikla skoro dvoumetrová díra a byla ohrožena stabilita betonového prahu. Proto proběhla oprava havarijního stavu za pomoci těžké techniky. Prudké deště, které přišly v dalších týdnech, ukázaly, že se tato oprava povedla. Voda se sice přelila přes hráz rybníka, což je v pořádku, protože rybník má celou hráz upravenou právě jako bezpečnostní přeliv. Pak se ale voda poslušně soustředila do prostoru vývařiště, kam stékala po zklidnění na nových betonových schodech přelivu. Prostě to funguje, jak má a navíc je to tam teď moc pěkné. Zajděte se tam podívat.



➔ Proměna obecní garáže

Funkce obecní garáže je pro obec nenahraditelná. Proto, kromě jiných úprav, byla letos provedena kompletní elektrifikace objektu a také došlo k výměně vjezdových vrat za motorová sekční vrata. Příští rok by mělo dojít k opravě fasády a některým drobným vnitřním úpravám.

➔ Vysokorychlostní internet

Jak už možná víte, společnost CETIN a.s. bude v naší obci budovat zcela novou optickou síť. Ta přinese nám všem výjimečnou možnost připojit se moderním způsobem na vysokorychlostní internet a další digitální služby v nejvyšší možné kvalitě. Pokud projevíte zájem o vybudování přípojky v této přípravné fázi, pak pro vás bude zavedení optiky až do vašeho domu úplně zdarma, aniž byste se museli zavázat k okamžitému odběru služeb. Prostě vám domů natáhnou drát a až budete chtít, objednáte si zprovoznění linky, vyberete si poskytovatele a zaslavníte si s ním vyhovující tarify.

V souvislosti s výše uvedeným záměrem jste již zřejmě absolvovali návštěvu zástupce společnosti O2, která v naší lokalitě zajišťuje administraci přípojek. Nyní bude probíhat administrativní příprava projektu a někdy v příštím roce by se mohlo začít s postupnou realizací.

Věříme, že drobný diskomfort spojený s kopáním a uložením kabelů, bude bohatě vyvážen faktem, že všichni budeme mít do budoucna možnost připojit se doma na špičkový a stabilní internet. A akce je pro nás o to hodnotnější, že obci ušetří opravdu velké peníze za připojení nového vedení veřejného osvětlení, jak jsem psal na jiném místě tohoto zpravodaje.

A ještě jedna aktuální informace: iniciativa jednoho z chatářů, Mgr. Jiřího Buchvaldka, aby byl tento internet zaveden také v chatové oblasti, byla úspěšná. Realizace v této oblasti sice bude oproti hlavní síti v obci mírně opožděná, ale bude. I chatáři tak budou mít zdroj informací, na který jsou zvyklí. Nebo si dokážete představit, že na jaře stříháte stromy, čistíte bazén, sázíte petržel nebo skládáte hranici dřeva bez jūtůbu?



➔ Generální oprava osvětlení

Spolu s čerstvě udělaným pasportem veřejného osvětlení byla také po mnoha letech provedena jeho povinná revize. Ta odhalila některé neduhy, které musíme odstranit. Podle doporučení odborníků je nejvhodnější variantou výměna podzemního elektrického vedení a zemnicího pásku, stylem „od lampy k lampě“.

Tuto jinak finančně velmi náročnou operaci se nám však však zřejmě podaří provést za výrazně nižších nákladů. Díky vstřícnému jednání s firmou Cetin, která u nás bude zavádět vysokorychlostní internet, dojde k symbióze, kdy do jejich výkopu budeme moci připojit právě nové vedení našeho veřejného osvětlení. Tím rapidně klesnou náklady na tuto akci, protože ten drát až tak drahý není, nejdražší jsou právě zemní práce.

Ještě než k tomu dojde, vyřizujeme stavební povolení na nové lampy, například v ulici Vládní směrem k ČOV, v ulici Rekreační směrem do chat a také, na základě požadavků veřejnosti, například v oblasti křížení ulic Vládní a Pod Marjánkou nebo u kontejnerů u hasičárny. Všechny nové lampy postavíme ještě letos, ale připojíme je pak až spolu s ostatními, tedy až k novému elektrickému vedení.

➔ Zvánovický sbor PárTet

První myšlenky na vznik zvánovického pěveckého sboru se objevily už někdy na konci roku 2017. A od roku 2018 funguje naplno a nepřetržitě. Sestava se ustálila na 10 ženách, které velmi úspěšně a rád vede kapelník František Šilar.

Počet vystoupení se postupně zvyšoval a také se rozšiřoval perimetr našeho působení. Tradicí už není jen vystupování na akcích v okolních obcích, ale také v jiných částech našeho kraje a dokonce i v Praze u Zvánovic.

Jen v loňském roce jsme, kromě pravidelného účinkování na zvánovických akcích (Country festival, rozsvícení vánočního stromu, setkání u kapličky a dvou posezeních místních seniorů) vystoupili např. na Jarních slavnostech v Berouně, na oslavách 150ti let baráčnictva v České republice v Praze na Žofíně, na slavnostním otevření nové svazkové Základní školy bratří Fričů v Ondřejově a dvakrát jsme účinkovali na akcích v sousedním Struhařově.

Na přespolních akcích vystupujeme převážně v našich krojích, které kompletně vymyslely a ušily šikovné sborové švadlenky, především Maruška Dvořáková, Ivanka Kubištová, Lenka Veselá a Jana Šilarová. Že nám to sluší?



➔ Rekonstrukce Mateřské školy

Abychom nezapomněli ani na menší děti, postupnou rekonstrukcí prochází také naše mateřská škola. Loni jsme udělali na polovině baráku zateplení s fasádou a letos bychom ho měli dokončit.

Zároveň by v průběhu prázdnin mělo dojít k největší investici, což je výměna střešní krytiny a s tím spojené nové okapy, hromosvod a podbití. Akce bude realizována v průběhu letních prázdnin, kdy bude uzavřeno parkoviště u mateřské školy a také část vedlejší plochy u staré školy.

Sledujte prosím obecní web a facebook pro aktuální informace.



➔ Okrašlovací spolek informuje

Přátelé, kamarádi.

Rok se s rokem sešel a my jsme pro vás opět naplánovali spoustu kulturně-společenských akcí. Většinu z nich už dobře znáte, ale protože je máte rádi, budeme v jejich pořádání pokračovat. Máme také několik novinek. Jednu z nich připravujeme na poslední sobotní červencový večer. Bude zaměřená trochu jinak, než jsme všichni zvyklí. Tak uvidíme, jestli vás bude bavit.

Letos jsme také přijali do svých řad dva nové členy, takže nám jistě půjde práce lépe od ruky. Zde je tedy seznam toho, na co se můžete těšit.

- Maškarní bál pro děti (sobota 22.3. od 15 hod.)
- Jarní Uklidíme si Zvánovice (sobota 3.5. od 9 hod.)
- Jarní posezení seniorů (sobota 17.5. od 14 hod.)
- Dětský den (sobota 14.6. od 15 hod.)
- Tančírna pod hvězdami (sobota 26.7. od 16 hod.)
- Country festival (sobota 23.8. od 18 hod.)
- Vítání občánků (úterý 28.10. od 15 hod.)
- Dýňování (sobota 1.11. od 16 hod.)
- Rozsvícení vánočního stromu (sobota 29.11. od 17 hod.)
- Vánoční posezení seniorů (sobota 13.12. od 14 hod.)
- Silvestr na návsi (úterý 31.12. od 23:30 hod.)

Tak ať se vám daří a jste zdraví. Těšíme se na vás.

Váš Okrašlovák



➔ Úprava okolí studánky

V souvislosti s rekonstrukcí návsi projde letos menší proměnou také blízké prostranství u studánky. Bude odstraněno nekontrolovatelně rostoucí a v dlouhodobém horizontu neudržovatelné křoví, bude opravena přilehlá zídka a celý prostor bude upraven tak, aby na něj byla radost pohledět.

Akci si vzal organizačně pod křídla Okrašlovací spolek Zvánovice, tak pokud byste se chtěli na úpravě nějakým způsobem podílet, kontaktujte je, jistě vás neodmítnou.

➔ Oprava obecního mobiliáře

Umístit lavičku nebo koš je celkem jednoduché. Ale pak se o to člověk musí hlavně starat. A protože některé lavičky už nesly známky opotřebení nejen od našich pozadí, ale hlavně od ostrých nožů zamilované mládeže, tak jsme provedli celkovou kontrolu a opravu obecního mobiliáře.

U některých laviček jsme vyměnili dřevěné prvky, vyměnili jsme vložky ve všech koších (ty původní "nerezové" totiž za těch pár let úplně zrezly) a taky v zastávce ten romantický kýbl od štuku nahradil nový koš s popelníkem.

➔ Rybáři Zvánovice

Místní organizace rybářů ve Zvánovicích má za sebou další úspěšný rok plný aktivit a setkání s veřejností. Naše činnost se nesoustředí pouze na rybolov, ale i na budování komunity a péči o přírodu. Rádi bychom vám nyní představili akce, které jsme v roce 2024 pořádali. Již tradičně jsme zahájili rok jarní brigádou u všech rybníků ve Zvánovicích. Naše členská základna se aktivně zapojila do údržby vodních ploch a jejich okolí, aby byly rybníky připraveny nejen pro rybáře, ale i pro všechny návštěvníky, kteří si sem přicházejí užít krásu přírody. V květnu jsme uspořádali dvoje rybářské závody – zvlášť pro děti a pro dospělé. Závody probíhaly v přátelské atmosféře a přilákaly nejen zkušené rybáře, ale i nováčky, kteří si chtěli vyzkoušet štěstí u vody. Velké díky patří všem soutěžícím a samozřejmě i těm, kteří pomohli s organizací. A velké díky patří také dětskému kroužku při pořádání dětských závodů.



Na podzim, v září, proběhla podzimní brigáda, při níž jsme opět uklíželi a udržovali všechny rybníky. Tato akce byla zakončena výlovem dvou chovných rybníků, což bylo nejen pracovně, ale i společensky velmi významné.



Podzim se nesl ve znamení dobrého jídla a společného setkání. V listopadu jsme uspořádali oblíbené zabijačkové hody, kde jsme poděkovali všem, kdo se podílejí na chodu našeho spolku, a zároveň jsme přivítali širokou veřejnost. Bylo skvělé vidět, jak si návštěvníci užívají tradiční pochoutky a přátelskou atmosféru.

Skoro na závěr roku jsme pokračovali v dalším tradičním počínu – prodeji vánočních kaprů. Tento prodej je nejen skvělou příležitostí, jak podpořit náš spolek, ale také možností, jak zajistit, že na štědrovečerním stole nebudou chybět kvalitní ryby z našich vod. Děkujeme všem, kteří si přišli pro kapřička a tím nás podpořili.



Na co se můžete těšit v letošním roce:

Ani v nadcházejícím roce nebudeme zahálet a připravujeme pro vás další zajímavé akce:

- Rybářské závody pro děti i dospělé (duben/květen – podle počasí)
- Zabijačkové hody – tradiční podzimní akce (listopad)
- Prodej vánočních kaprů (prosinec)

Termíny jednotlivých akcí budeme včas upřesňovat prostřednictvím našich stránek <https://rybarizvanovice.estranky.cz/> a místní vývěsky. Sledujte nás, ať vám nic neunikne!

Děkujeme všem členům i příznivcům za jejich podporu a účast na našich akcích. Těšíme se na další rok plný rybářských i společenských aktivit a věříme, že bude minimálně stejně úspěšný jako tento!

Závěrem bychom rádi vyjádřili velké poděkování obci Zvánovice za její materiální a finanční podporu, která nám umožňuje realizovat naše aktivity a rozvíjet rybářský spolek. Díky této pomoci můžeme nejen organizovat tradiční akce, ale také zajišťovat péči o naše rybníky a udržovat krásu místní přírody. Velice si této spolupráce vážíme a těšíme se na její pokračování i v budoucnu.

➔ Oprava rybářské klubovny

Kromě hasičské zbrojnice, školky a garáže probíhá postupně také generální oprava rybářské klubovny, která je základnou místní organizace Českého rybářského svazu.

U tohoto objektu jsme, vzhledem k bezpečnosti, zvolili trochu jiný postup rekonstrukce než u ostatních budov. Jako první jsme na konci minulého roku provedli opravu elektrických rozvodů a následnou výměnu a doplnění všech elektrických prvků.

Letos již začala druhá fáze rekonstrukce, která obsahuje novou betonovou podlahu a dlažbu, stropní podhled s novým osvětlením, výměnu všech oken a také vstupních dveří.

Příští rok bychom rádi doladili vzhled budovy novou střešní krytinou, opravou fasády a také úpravou blízkého okolí, hlavně chodníku, vjezdu a vrat.



➔ Nové veřejné toalety

V centru naší obce, hlavně na travnatém place, pořádají místní spolky spoustu akcí. Hlavním problémem byl nedostatečný příkon elektřiny, který se nám již podařil vyřešit kompletní opravou elektrického vedení na obecním úřadu.

Druhým problémem byly toalety, které se na každou takovou akci musely draze pronajímat a ve finále většina účastníků stejné plastovou buňku minula a využila přírodní zdroje v okolí. Proto jsme zrekonstruovali veřejné toalety v zadním traktu obecního úřadu, které jsou nyní otevřené při každé akci a pořadatelům šetří nemalé peníze.



➔ Sítě a chodník u Struhařova

Jako velmi, velmi potřebná se ukazuje stavba chodníku, který by zajistil bezpečnou cestu pěších z lokality U Habru do Struhařova. Protože touto lokalitou prochází hranice katastrálního území, dohodli jsme se s obcí Struhařov, že chodník postavíme společně, respektive každá obec postaví svou část chodníku na svém katastru a na hranicích dojde k jejich spojení. Struhařov má projekt hotový, náš se v tuto chvíli zpracovává. Část chodníku na katastru Zvánovic je totiž o něco složitější, protože musí brát v potaz již hotový projekt na síť vody a kanalizace, které vedou ve stejné trase. S tímto problémem se však již naši projektanti vypořádali a začátkem příštího roku bychom mohli mít stavební povolení.

Samotné realizaci však bude muset předcházet i fyzické položení sítě v místě, kde nový chodník povede. Dosud byla stavba těchto sítí závislá na probíhající rekonstrukci Struhařovské ČOV. Ta je již dokončena a tak bude v nejbližší době podepsána smlouva o napojení, která umožní vydání stavebního povolení. O vývoji okolo těchto souvisejících staveb budeme pravidelně informovat.

➔ Svoz odpadu je jednodušší

Co se týká odpadů, tak letos došlo ke zjednodušení svozu odpadu. Již se nerozlišuje centrální část obce a lokalita U Habru, obě oblasti se svážejí ve stejné dny. Termíny svozu nebezpečného či velkoobjemového odpadu hlásíme pravidelně na webových stránkách a facebooku obce.

SVOZ ODPADU - ZVÁNOVICE 2025	
Komunální odpad TÝDENNÍ	každý ČTVRTEK
Komunální odpad 14-DENNÍ	ČTVRTEK - sudý týden
BiOodpad (popelnice)	ČTVRTEK - sudý týden (6.3. - 27.11.)
BiOodpad (kontejnery)	Dle potřeby
Tříděný odpad PLECHOVKY	Pondělí - lichý týden
Tříděný odpad SKLO	Pondělí - sudý týden
Tříděný odpad PLASTY	Čtvrtek
Tříděný odpad PAPIR	Pátek
Tříděný odpad OLEJ	1 x měsíčně
Tříděný odpad ŽELEZO	Dle potřeby
Velkoobjemový odpad	Dle potřeby
Nebezpečný odpad	14.5. a 17.9.
Elektroodpad	Dle potřeby
Pneumatiky osobní	Dle potřeby

➔ Radikální úspory za topení

Protože účet za topení v objektu obecního úřadu a obchodu už přesahoval náklady na vypuštění rakety na Mars, přišlo zásadní rozhodnutí o kompletní rekonstrukci topného systému. K té došlo na konci minulého roku, kdy byly kompletně vybourány staré rozvody a sejmuty všechny litinové radiátory. Nahradily je moderní radiátory a měděné trubky, vše s důrazem na co nejmenší objem ohřívané vody. Navíc celý systém byl rozdělen na dva samostatné a nezávislé okruhy (úřad a obchod), kdy každý z nich topí jen v době, kdy je to opravdu potřeba.

Že se tato investice více než vyplatila, potvrzují už první faktury za elektřinu. Prostým porovnáním lze odhadnout, že veškeré náklady na nové topení se, jen v úsporách za elektřinu, vrátí zhruba za 4 roky.

➔ Rekonstrukce návsi

Jako vlašťovka hnízdo již několik let lepíme silnici na Růžovém náměstí. Přitom je to výstavní skříň naší obce, místo, kterým projedou v podstatě všichni, místní i návštěvníci. Dojmu z této „vstupní brány do obce“ nepřidají ani rozpadlé betony podél středového travnatého ostrůvku, zaježděné a rozbité obrubníky okolo nebo rezatý a ohnutý označnick zastávky. Proto jsme se rozhodli tuto centrální část naší obce uchopit jako celek a zkultivovat ji. Akce bude etapizována tak, aby náměstí zůstalo vždy průjezdné.

Během oprav této centrální části obce také dojde ke generální opravě prostranství u pomníčku, do kterého nám nedávno naboural autobus a také třeba výměně označnick zastávky za nový. Sledujte prosím facebook a webové stránky obce, přihlaste se k mobilnímu rozhlasu nebo chodte nakupovat do obchodu. Všemi těmito kanály se k vám budeme snažit dostávat všechny důležité informace o plánovaných pracích.



➔ 2. etapa chodníku na Kádov

Po chodníku na Kádov sice už dva roky chodíme, ale není kompletní. Postavena byla zatím jen první část. Druhá etapa se týká jeho pokračování včetně nových autobusových zastávek a osvětleného přechodu. A právě tuto část budeme stavět letos. Aktuálně jsme dokončili všeliké papírování, soutěžení atd. a již brzy by měla stavba začít. Na její realizaci jsme opět najmuli stavební dozor, který se velmi osvědčil při první etapě chodníku, takže je záruka, že práce proběhnou nejen včas, ale hlavně kvalitně a bez dramatických rozpočtových změn. Jen pro zajímavost, tento zodpovědný přístup nám při minulé investici ušetřil skoro 15% nákladů oproti vysoutěžené ceně.

Co se týká dopravních opatření, bude to samozřejmě znamenat drobné komplikace v uvedené oblasti, ale budeme o nich včas informovat prostřednictvím facebooku, webových stránek i mobilního rozhlasu.